



## 中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

据新华社北京1月17日电 近日,中共中央印发了《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,总结吸收党的十八大以来管党治

党实践创新和制度创新成果,对党的各级各类组织处分违纪党员批准权限和程序作出系统规范和明确规定,充分彰显了我们党勇于自我革命的鲜明品格,对于深入贯彻全面从严治党战略方针、深入推进依规治党,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要把坚决做到“两个维护”作为最高政治原则和根

本政治责任,全面加强党的纪律建设,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争,以对党的事业和党员、干部高度负责的态度,严格遵循、维护和执行党的纪律。要抓实抓好《规定》的学习宣传和贯彻落实,将《规定》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容,带头严格执行《规定》。各级纪律检查机关要认真履行党章和《规定》明

确的任务职责,严格按照《规定》行使纪律处分权。要按照与党纪处分批准权限、干部人事管理权限基本对应的原则,完善监察机关给予政务处分的批准权限和程序,确保执纪执法贯通衔接,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。各地区各部门在执行《规定》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

## 安全记心间 平安过大年

□ 潇潇

1月14日,一辆面包车沿十天高速行驶至陕西安康境内时,因驾驶人疲劳驾驶,追尾前方一辆重型半挂车,造成面包车上4人死亡、2人受伤;1月15日,衡山景区内雪后路滑,多位游客滑倒或被撞倒在地,一女子被游客高速滑下撞倒后抽搐,经检查,两名被撞游客没有骨折和内伤,有擦伤的情况,目前已得到妥善安置;应急管理部门1月16日19时发布消息称,1月15日13时30分许,辽宁盘锦锦业化工有限公司烷基化装置在维修过程中发生泄漏爆炸着火,截至目前造成5人死亡、8人失联……接连几天发生的这些触目惊心的安全事故,无不在警示着沉浸在欢欣鼓舞迎新春氛围里的我们:无论任何时候,安全都是永恒的主题。

“安全无小事,安全大于天。”我市始终将安全作为各项工作的重中之重。春节临近,我市各级各部门积极部署安全生产工作,组织开展了安全生产大检查,目的就是筑牢安全底线,营造安全祥和的春节氛围。全市召开安全生产工作会议,安排部署近期安全防范重点工作,有效防范化解安全风险,坚决守住守牢安全底线,确保全市人民群众高高兴兴、安安全全过大年;市交通运输局组织开展道路运输春运安全大检查,为春运平安顺利开展保驾护航;平顶山市生态环境局汝州分局时刻关注影响环境空气质量的各类因素,切实抓好烟花爆竹禁燃禁放、重污染天气应急管控等大气污染防治工作;市消防救援大队发布春节消防安全提示,提醒广大群众节日期间注意消防安全;市教体局(体育局)对城区体育类场所(健身房、台球厅、跆拳道馆、游泳馆、体育培训机构)进行春节前督导检查,规范行业安全经营行为,确保体育行业安全稳定;紫云路街道组织开展冬季夜间巡逻,明确工作职责,落实责任到人,全力以赴赴人民群众过一个平安祥和的春节……

纵观汝州大地,各项安全工作开展得如火如荼,安全防线越来越牢固。但对于我们个人来说,每个人都是自己安全的第一责任人。“不求金山银山,但求平平安安。”类似的安全主题宣传用语,虽然对于我们来说是老生常谈,但确实应当作为头等大事,常抓不懈,不容许有丝毫马虎。新春即将来临,很多人已经踏上了返乡旅途,不管采取哪种交通方式,交通安全一定要注意;回到家中,亲人团聚,大快朵颐,把酒言欢,饮食安全、饮酒安全一定要注意;外出到景区游玩时,切不可图一时痛快,违反景区安全规定,造成难以挽回的后果;注重健身的朋友,在各种健身场所锻炼得浑身通透、大汗淋漓的同时,也要选择安全的健身器材和适宜的锻炼方式,不逞强好胜,不挑战极限,严防各种安全事故的发生;春节期间各种家用电器的使用率和耗电量比平时都要多,加上冬季天干物燥,燃气安全、用电安全、消防安全也要牢记于心;现在好多人喜欢上网和刷手机,但一定要注意网络安全,坚持文明上网,自觉抵制网络网贷、网络暴力、成瘾游戏、低俗影视等,还要防范电信网络诈骗,不要让自己辛辛苦苦挣来的钱,被不法分子诈骗去了;另外还要重点提醒一下,春节期间人员流动及聚集明显增加,疫情传播风险加大,我们要注重做好个人防护,加强健康监测,减少人员聚集,保持健康的生活方式,一定要平平安安、健健康康地过春节。

众所周知,安全是前面的“1”,其他的都是后面的“0”,没有了安全,一切都无从谈起。春节也好,平常也罢,只要我们每个人都有安全意识,养成安全行为习惯,守住安全底线,就能守护好家庭平安和社会稳定,就能过一个安心、舒心、舒心的兔年春节。

流杯新论

## 新春走基层 市民赶集买年货 老街年味格外浓



选购新鲜蔬菜

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 邵艳涛) 临近春节,赶集买年货的人越来越多,年味也越来越浓。1月17日,虽然气温大幅下降,寒风凛冽刺骨,在我市钟楼集贸市场、中大街上

人流如织,热闹非凡。市民在集市、商店或流动摊位上采购需要的商品,不知不觉中采购了许多年货,大大小小的购物袋装得满满的,脸上都洋溢着过年的喜悦。

种类齐全的蔬菜、五颜六色的糖果、结实耐用的厨具、新鲜合格的肉类、喜庆吉祥的春联、品种多样的干菜……记者在钟楼集贸市场、中大街看到,各种商品应有尽有,市民们尽情地选购,大街上充满着浓浓的过年气氛。

“我们一大早就来了,钟楼集贸市场物品都很全,过年吃的东西在这里都可以买得到。现在是在买了一些干果、水果、蔬菜,还得再去买点肉类、调料,对联、柏枝、烟酒糖也要一并买回去。趁今天买年货的人还不算太多,早点把年货备好,一家人团团圆圆、热热闹闹地过春节。”看到记者采访拍照,正在市场上采购年货的市民杨先生笑着说。

马超是中大街



品种多样的糖果摆满了摊位

上的商户,经营一家便利店,有烟酒、日用品。他告诉记者:“之前因疫情歇了好几个月,天天只出不进,着实发愁。快过年了,趁年前这个机会赚点钱。两星期前,我们就开始准备年货了。最近这几天市场热闹,办年货的人也很多,说实话收益也很不错,希望2023年的日子能像这两天的一样,红红火火。”

### 市住房保障管理中心

### 特事特办保障低保户住进公租房

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭艳霞) “非常感谢住房保障管理中心领导们对俺一家人的关心和帮助,为俺办理了向阳安居小区公租房审批手续。现在我们已经拿到公租房的钥匙了,真的是太感谢你们了!”1月17日上午,钟楼街道低保户、残疾人刘先生的爱人王女士,来到市住房保障管理中心,将一面印着“尽心尽责,为民解忧”的锦旗和一面印着“为民办实事,服务暖人心”的锦旗,送到了工作人员的手中,并连声道谢。

刘先生今年43岁,十多年前因为下肢疾病,接受了双侧截肢手术,生活不能自理,失去了工作能力,被纳入低保对象。爱人王女士常年任在市区打工赚钱,供儿子和女儿上学,挑起了一家人的生活重担。因为老家年久失修,刘先生于2022年9月,打算申请一套公租房。市住房保障管理中心主任王旭芳得知刘先生的情况后,十分重视,特意安排办公室主任郭艳霞,主动与刘先生对接办理。接到任务后,郭艳霞第一时间约见了刘先生,详细了解刘先生的实际情况,耐心讲解申请公租房需要准备的相关手续。后因疫情原因,暂时搁置。解封后,一直关注此事的郭艳霞立即联系刘先生,询问其申请手续准备情

况,并表示如果有什么困难可以随时帮忙协调解决。1月3日,刘先生的爱人将准备完善的公租房申请表及相关资料,递交到了市住房保障管理中心。经过仔细审核和慎重研究,市住房保障管理中心顺利通过了刘先生的公租房申请,并在向阳安居小区房源紧张的情况下,加紧协调为刘先生一家安排了合适的房源。

“俺老公双腿截肢,行动不便,平时不怎么出门。给我们安排了一套有电梯的公租房,不仅上下方便,而且十分安静,视野开阔,我们非常满意!”王女士再三表示对市住房保障管理中心的感激之情。

“不用谢,这都是我们应该做的!以后生活上有什么问题和困难,可以随时与我们联系解决。希望你们在向阳安居小区生活得舒心、便捷。”市住房保障管理中心工作人员表示。

民生无小事,枝叶总关情。保障困难群众住进公租房,一直是住房保障管理中心工作的重中之重,针对低保户、残疾人、环卫工人、退役军人等住房确有特殊困难的群体,采取特事特办、一事一议等举措,着力解决群众“急难愁盼”问题,力争在最短的时间内,提供最合适的房源,实现群众安居梦,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

## 省派第一书记隆冬送温暖

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战) “今天这么冷,您还挂念着俺一家,赶紧上屋里坐,外面太冷了。”1月12日,陵头镇朱沟村监测户王学民看到省派第一书记张志勇一行人,带着面粉、食用油、大米走进自己家里,赶忙迎上前去,感激地说道。

2021年,朱沟村2组村民王学民因患肺癌、食道癌,经过治疗后虽然保住了命,但巨额的医疗费也压垮了这个家庭,目前每天仍需要药物维持。他家的情况也时刻牵动着张志勇的心,“马上就要过年了,这些监测户和困难户是我们驻村工作队重点关注的对象,决不能让一户过不去。”

7组65岁的村民高留义,妻子因肾衰竭,每两天需要去市区的医院做一次透析,三个子女,大儿子在外地打工,女儿大学毕业刚参加工作,小儿子大学毕业正在找工作。张志勇仔细询问他家的生活状况,叮嘱他有什么困难可以随时直接去村委会找他,“这么困难的家庭还能培养出两个大学生,真的不容易,也很了不起,你女儿也参加工作了,小儿子大学毕业了,在大伙的帮助下,相信一家日子会越过越好!”

2组村民张德杰患有强直性脊柱炎,现在站立都很困难,张志勇详细询问他的病情,推荐他到汝州市区一家医院治疗,并鼓励他树立战胜疾病的信心和勇气,早日治愈,外出找个工作,改变家庭现状。

山里风大,凛冽的寒风刮在脸上,有点刺骨。张志勇与新任第一书记盛勇晓、村两委干部一道,按照事先规划好的路线一户一户走访慰问,与他们拉家常、谈希望,用朴实的话语送去党和政府的温暖。

“朱沟村共有9户监测户、1户困难户,每一家的情况也不一样,我们平常采取的帮扶措施也不一样,争取所有的帮扶都能起到作用,让他们的日子能一直好下去。新的省派第一书记已经到任,我将认真做好新老交替的3个月过渡工作,保证工作不断档、有新提升,让朱沟村老百姓的日子能够芝麻开花节节高。”张志勇说。